
   
 
  Ata da Reunião Ordinária 13 de novembro 2023.  
                                                                      

Elio  Aires, Presidente da Câmara Municipal de Almirante Tamandaré do Sul, as 
18h30min., na Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, sob a proteção de Deus, 
declarou aberta a reunião ordinária do dia treze de novembro   do ano de dois mil e vinte e 
três. Conforme registro, presentes os vereadores: Salete Ely, Cleomar Alves de Freitas; Ironi 
José Sebben; Vali Evaristo Giacomelli; Adair Klein; Rosangela Strack; Fabiane Denicolo e 
Guiomar Heckler.   Cumprimentou a assessora jurídica Micheli Fardo, a secretária da mesa 
Rosangela, colegas vereadoras e vereadores, servidoras Bruna e Liria, e os que 
acompanham através do facebook.  Convido a todos   a ficar em pé, para ouvir a leitura de 
um trecho da bíblia que foi feito pela vereadora Fabiane Denicoló.   Coloco em discussão a 
ata da reunião ordinária do dia primeiro de novembro     de dois mil e vinte e três. Não 
havendo oradores, coloco em votação a ata da reunião ordinária do dia primeiro de 
novembro     de dois mil e vinte e três, tendo sido aprovado por unanimidade de votos. 
Solicito a secretária da mesa a proceder a leitura da matéria constante do expediente da 
presente reunião. Fez leitura: Correspondência recebida do Poder Executivo Municipal: OP. 
nº 272, encaminha o Substitutivo ao Projeto de Lei nº 92/2023, que Estima a Receita e Fixa a 
Despesa do Município de Almirante Tamandaré do Sul para o Exercício Financeiro de 2024. 
Proposições: Requerimento à mesa diretora nº 61,  autoria vereadora Fabiane Regina 
Denicoló,   requer o  envio de ofício ao Exmo. Superintendente Carlos André Fagundes 
Guarche do Departamento de Estradas e Rodagem – DAER/RS 17º Superintendência 
Regional localizada na Cidade de Palmeira das Missões/RS, solicitando uma operação tapa 
buracos na VRS 801, extensão entre o trevo que dá acesso ao município de Almirante 
Tamandaré do Sul até o Município de Chapada/RS. Requerimento a mesa diretora nº 62, 
autoria vereadora Rosangela Strack,  requer o envio  de envio de ofício ao Exmo. 
Superintendente Carlos André Fagundes Guarche do Departamento de Estradas e Rodagem 
– DAER/RS 17º Superintendência Regional localizada na Cidade de Palmeira das 
Missões/RS, solicitando seja realizada a pintura da faixa de pedestres na VRS 801 e 
colocação de placas de sinalização indicando a faixa, e também indicando que seja reduzido 
a velocidade devido ser uma travessia de perímetro urbano, como também seja realizado a 
limpeza nas laterais da VRS 801.  Requerimento a mesa diretora nº 63, autoria vereador Ironi 
José Sebben,   requer seja  confeccionado ofício para o Deputado Estadual Exmo. Sr. Edson  
Brum (MDB), solicitando apoio institucional através da Rádio Assembleia, TV Assembleia, 
bem como demais mídias da Assembleia Legislativa do Rio Grande do Sul para divulgação 
do 12º Gaitaço de Almirante Tamandaré do Sul. Indicação nº 70, autoria Vereadora Fabiane 
Regina Denicoló.   Solicita ao setor competente do Poder Executivo Municipal que seja 
realiza a identificação dos banheiros na praça como Masculino e Feminino, bem como seja 
realizado a limpeza dos banheiros diariamente e ainda sejam substituídas as lâmpadas 
queimadas dos banheiros por novas, pois as mesmas encontram-se queimadas. Indicação nº 
71, Autoria: Vereadora Guiomar Teresinha Heckler.   Solicita que seja feita a pintura de todos 
os quebra-molas do município, tendo em vista estar com a pintura desgastada e sem cor. 
Moção nº 67,  autoria   vereadora Salete Ely,  solicita o envio de  ofício de congratulações 
aos Diretores das Escolas da  Rede  Municipal e Escola   Estadual,   parabenizando pelo Dia 
do Diretor Escolar comemorado em 12 de novembro, em reconhecimento pelo brilhante 
trabalho que vêm desenvolvendo frente a direção das escolas.  Com essa homenagem, 
manifestamos nosso mais sincero aplauso a esses profissionais que são verdadeiros 
alicerces no processo educativo, liderando com comprometimento e inovação. O impacto de  



 
 

suas ações vai além das salas de aula, moldando o futuro da nossa comunidade de 
Almirante Tamandaré do Sul. Por isso, com gratidão e admiração, enviamos esta Moção de 
Congratulações como reconhecimento pelas suas atuações destacadas e como um incentivo 
para continuarem a sua missão de liderar, inspirar e transformar a educação em nosso 
Município. Recebam, desta forma, o reconhecimento e as homenagens do Poder Legislativo 
Municipal.  Não havendo manifestação de interesse para pronunciamento no espaço 
reservado ao pequeno expediente, deu início ao espaço reservado ao grande expediente, e 
convidou a 1º Vice-presidente da Mesa Diretora Vereadora Maria Salete da Silva Ely a 
assumir os trabalhos da mesa e solicitou a palavra.  Vereadora Maria Salete da Silva Ely 
assumiu os trabalhos da mesa e concedeu a palavra ao vereador Elio Aires, PDT, conforme 
inscrição.  Vereador Elio Aires (na íntegra):  Fez cumprimentos de praxe, e colocou, 
estivemos em Brasília no dia 07/11 foi realizada visita ao gabinete do Senador Luís Carlos 
Heinze, onde foram solicitadas emendas parlamentares no valor de R$ 400.000,00 cada, 
para compra de um caminhão e para aquisição de uma retroescavadeira. Na mesma data foi 
realizada visita ao gabinete do Senador Hamilton Mourão solicitando recursos na ordem de 
R$ 400.000,00 para aquisição de uma retroescavadeira. Ainda no dia 07/11 foram realizadas 
visitas em diversos gabinetes parlamentares, dentre eles: Afonso Motta, onde foi solicitado 
emenda parlamentar no valor de R$ 250.000,00 para a área da saúde; no gabinete do 
deputado Dionilso Marcon foi solicitada emenda no valor de R$ 200.000,00 para a área da 
saúde; no gabinete do deputado Pompeo de Mattos foram solicitados recursos no valor de 
R$ 350.000,00 para aquisição de um onibus escolar, R$ 250.000,00 para aquisição de 
caminhão caçamba, R$ 100.000,00 para custeio em saúde, R$ 300.000,00 para aquisição de 
área para parque de rodeio; no gabinete do deputado Luiz Carlos Busato foram solicitados 
recursos no valor de R$ 350.000,00 para a área do esporte; No dia 08/11 estivemos no 
gabinete dos Deputados: Giovani Cherini solicitando emenda no valor de R$200.000,00 para 
a área da saúde; no gabinete do deputado Covatti Filho solicitamos emenda de R$ 
400.000,00 para infraestrutura urbana e R$ 700.000,00 para aquisição de uma patrola; no 
gabinete da deputada Maria do Rosário solicitamos emenda no valor de R$ 400.000,00 para 
aquisição de uma pá carregadeira e uma emenda de R4 400.000,00 para infraestrutura 
urbana; no gabinete do deputado Pedro Westphalen foi solicitados recursos no valor de R$ 
400.000,00 para construção de duas capelas mortuárias e de R$200.000,00 para custeio na 
área da saúde; no gabinete do deputado Marcio Biolchi requerendo emenda R$ 400.000,00 
para aquisição de um caminhão compactador de lixo e no gabinete do deputado Afonso 
Hamm foram solicitados recursos para cobertura da quadra de futebol society no valor de R$ 
400.000,00. Após, a vereadora Maria Salete da Silva Ely convidou o Vereador Elio Aires a 
reassumir os trabalhos da mesa. Reassumindo os trabalhos da mesa o Sr. Presidente deu 
início a  ordem  do dia, e colocou em discussão  o  requerimento à mesa diretora nº 61,  
autoria vereadora Fabiane Regina Denicoló,   requerimento à mesa diretora nº 62, autoria 
vereadora Rosangela Strack,  requerimento à mesa diretora nº 63, autoria vereador Ironi 
José Sebben, e a moção nº  67/2023,  autoria  vereadora Salete Ely, apresentados  e lidos 
na matéria da presente reunião. Não havendo oradores, colocou em votação o requerimento 
à mesa diretora nº 61, autoria vereadora Fabiane Regina Denicoló, tendo sido aprovado por 
unanimidade.  Colocou em votação o requerimento à mesa diretora nº 62, autoria vereadora 
Rosangela Strack, tendo sido aprovado por unanimidade. Colocou em votação o 
requerimento à mesa diretora nº 63, autoria vereador Ironi José Sebben, tendo sido aprovado 
por unanimidade. Colocou em votação a moção nº 67, autoria   vereadora Salete Ely, tendo 
sido aprovado por unanimidade. Não havendo manifestação para o espaço reservado as  



 
 
explicações pessoais, comunicou que a próxima reunião ordinária será realizada no dia 
dezesseis de novembro   do ano corrente, com início às 18h00min., estando os vereadores 
convocados a comparecer. Nada mais havendo a tratar, sob a proteção de Deus declaro 
encerrada    a presente reunião ordinária. Nada mais havendo a constar declaro encerrada a 
presente ata.  


